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ATAS

ATA DA 12ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 12/7/2006

Às 14h39min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Lúcia Pacífico e os Deputados João Leite e Zé Maia (substituindo este ao 
Deputado Dinis Pinheiro, por indicação da Liderança do BPSP), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, 
Deputada Lúcia Pacífico, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado João Leite, dispensa a leitura da  
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião 
se destina a apreciar a matéria constante na pauta e comunica o recebimento de correspondência do Sr. Fuad Noman, Secretário de Estado de 
Fazenda, publicado no "Diário do Legislativo", em 6/7/2006. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os  
pareceres pela aprovação, no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 1.941/2004 (relator: Deputado João Leite) e  
2.249/2005 (relatora: Deputada Lúcia Pacífico).  Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de agosto de 2006.

João Leite, Presidente - Maria Olívia - Sávio Souza Cruz.

ATA DA 14ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Administração Pública NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, 
em 13/7/2006

Às 15h46min,  comparecem na Sala das  Comissões  as Deputadas Ana Maria  Resende e Vanessa  Lucas  (substituindo respectivamente os 
Deputados Fahim Sawan e Dinis Pinheiro, por indicação da Liderança do BPSP) e os Deputados Luiz Humberto Carneiro e Sebastião Helvécio  
(substituindo  respectivamente  os  Deputados  Antônio  Genaro  e  Sargento  Rodrigues,  por  indicação  da  Liderança  do  BPSP),  membros  da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental,  o Presidente "ad hoc",  Deputado Sebastião Helvécio,  declara aberta a reunião e, em 
virtude da aprovação de requerimento do Deputado Luiz Humberto Carneiro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante  
da pauta e suspende os trabalhos para entendimentos. Às 17h26min, o Presidente deixa de abrir a reunião por falta de quórum, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 8 de agosto de 2006.

Fahim Sawan, Presidente - Ricardo Duarte - Vanessa Lucas - Zé Maia.

ATA DA 20ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 9/8/2006

Às 9h31min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Laudelino Augusto e João Leite, membros da supracitada Comissão. Estão 
presentes,  também, a Deputada Elisa  Costa  e o Deputado Fábio  Avelar.  Havendo número regimental,  o  Presidente,  Deputado Laudelino 
Augusto, declara aberta a reunião e, com base no art. 120, inciso III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  



qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater o  
projeto-piloto desenvolvido pela Copasa em Municípios do Vale do Jequitinhonha, com vistas à redução de custos operacionais em sistemas de 
abastecimento de água e esgotamento sanitário e comunica o recebimento de ofícios dos Srs. Humberto Candeias Cavalcanti, Coordenador 
Seccional do Copam; Heleno Rosa Portes, Coordenador da Promotoria de Justiça de Defesa do Meio Ambiente; Walter Garcez Mares Júnior, 
Superintendente Regional da Caixa Econômica Federal, e da Sra. Meryvone Mansur Bíscaro, Presidente da Câmara Municipal de Varginha, 
publicados no "Diário do Legislativo" de 3/8/2006. O Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 1.039/2004, no 2º turno, para o qual  
designou como relator o Deputado Doutor Ronaldo. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. Luiz Augusto Kauark 
Leite, Diretor do Projeto "Vida no Vale", da Secretaria de Planejamento e Gestão - Seplag -; Elias Haddad, Coordenador Estratégico da Copasa; 
Soelson Barbosa Araújo, Prefeito de Turmalina e Presidente da Associação dos Municípios da Microrregião do Alto Jequitinhonha - Amaje -; e  
José Maria dos Santos, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Purificação e Distribuição de Água em Serviços de Esgoto do 
Estado - Sind'água -, que são convidados a tomar assento à mesa. Na condição de autor do requerimento que deu origem ao debate, o 
Presidente, Deputado Laudelino Augusto, tece as considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas  
exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se ampla discussão,  conforme consta  nas  notas  taquigráficas.  A Presidência  retoma os  trabalhos 
ordinários da reunião e recebe dois requerimentos, de autoria da Deputada Elisa Costa e do Deputado Laudelino Augusto, em que solicitam seja  
realizada reunião conjunta com a Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social nas cidades de Araçuaí, Teófilo Otoni e Mantena para  
debater o Projeto "Vida no Vale" e o projeto-piloto desenvolvido pela Copasa, que se propõe à redução de custos operacionais em sistemas de  
abastecimento de água e esgotamento sanitário, e seja enviado ofício ao Governador do Estado com vistas ao desmembramento do Projeto de 
Lei nº 3.374/2006, de modo a liberar para votação a criação das subsidiárias que atuarão na exploração econômica das águas minerais e nos  
serviços  de  irrigação  do  Projeto  Jaíba.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  convidados  e  dos  
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de agosto de 2006.

Laudelino Augusto, Presidente - João Leite.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei Nº 1.596/2004

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte

Relatório

De autoria do Deputado Doutor Ronaldo, o Projeto de Lei nº 1.596/2004 "dispõe sobre orientação de segurança aos passageiros de transporte  
coletivo intermunicipal".

Aprovada no 1º turno, na forma do Substitutivo nº 1 com a Emenda nº 1, a proposição foi analisada no 2º turno pela Comissão de Transporte,  
Comunicação e Obras Públicas, que opinou por sua aprovação e elaborou a redação do vencido.

Retorna o projeto a esta Comissão para receber parecer para o 2º turno.

Fundamentação

A proposta em epígrafe, conforme foi aprovada no 1º turno, torna obrigatória a prestação de informações referentes a procedimentos de 
segurança,  em  caso  de  acidente  com  passageiros  das  linhas  de  transporte  coletivo  intermunicipal  de  característica  rodoviária.  O 
descumprimento do comando acarreta as sanções previstas na legislação que disciplina os contratos de concessão e permissão de serviços 
públicos. Finalmente, concede ao Poder Executivo o prazo de 90 dias para regulamentar a lei, contados da data de sua publicação.

Como se vê, a proposição assegura aos usuários do serviço de transporte coletivo intermunicipal o direito às informações sobre procedimentos  
de segurança em caso de acidente. A medida é das mais salutares. Afinal, é grande o número de pessoas que lançam mão do transporte  
rodoviário no País, como também é considerável a quantidade de acidentes envolvendo veículos como ônibus, muitos com vítimas fatais.

De  acordo  com o  texto  aprovado  no  1º  turno,  o  detalhamento  da  forma como as  informações  devem ser  prestadas  ficou  a  cargo  do 
regulamento da lei. Também se restringiu o alcance da norma ao transporte coletivo intermunicipal de característica rodoviária. 

Essas mudanças, que resultaram de intenso debate com o DER–MG, atestam que a proposta em análise é fruto do consenso, adquirindo 
legitimidade suficiente para produzir resultados eficazes.

Conclusão

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.596/2004, no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno. 

Sala das Comissões, 16 de agosto de 2006.

João Leite, Presidente e relator - Maria Olívia - Sávio Souza Cruz.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 3.372/2006

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 3.372/2006, de autoria do Deputado Rogério Correia, que dispõe sobre a denominação do prédio destinado à instalação da 
Procuradoria-Geral de Justiça, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.



Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 3.372/2006

Dá denominação ao prédio destinado à instalação da Procuradoria-Geral de Justiça. 

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica denominado Edifício José Campomizzi Filho o prédio destinado à instalação da Procuradoria-Geral de Justiça, situado na Avenida 
Álvares Cabral, n° 1.740, no Bairro Santo Agostinho, no Município de Belo Horizonte. 

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 12 de julho de 2006.

Ricardo Duarte, Presidente - Neider Moreira, relator - Maria Olívia.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 16/8/2006, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Pedro Brito do Nascimento, Ministro da Integração Nacional, comunicando a liberação de recursos para o Instituto Mineiro de Gestão das  
Águas - Igam. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)

Do Sr. Adylson Mota, Presidente do Tribunal de Contas da União - TCU -, encaminhando cópia do Acórdão nº 1.512/2005 - TCU - Plenário,  
proferido na sessão de 28/9/2005. (- À Comissão de Transporte.)

Do Gen.-Div. João Roberto de Oliveira, Comandante da 4ª Região Militar e da 4ª Divisão de Exército, encaminhando informações em atenção ao 
Requerimento nº 6.710/2006, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Jésus Trindade Barreto Júnior, Chefe de Gabinete da Polícia Civil, encaminhando informações em atenção a requerimento das Comissões 
de Meio Ambiente e de Política Agropecuária. (- Anexe-se ao Requerimento nº 5.261/2005.)

Do Sr. Luiz Cláudio Monteiro Morgado, Coordenador-Geral de Finanças, Convênio e Contabilidade do Ministério do Desenvolvimento Agrário,  
encaminhando cópia de termo aditivo a convênio celebrado com fundação sediada no Estado. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os  
fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

De Rosário Dehon César Mota, Chefe da Divisão de Ordenamento da Estrutura Fundiária do Incra-MG, prestando informações relativas ao 
Requerimento nº 6.489/2006, da Comissão de Meio Ambiente.

Do Sr. Daniel Silva Balaban, Presidente do FNDE (4), informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas desse Fundo, conforme discrimina. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o  
art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr.  Virgílio  Villefort,  Presidente da Confederação Nacional  das  Entidades  Associativas  e Sindicatos  Comerciais  das Ceasas  Brasileiras,  
encaminhando informativo em que se esclarece o risco do novo contrato que a atual diretoria da estatal está embutindo nas novas licitações. (-  
À Comissão de Turismo.)

Do Sr. Robson de Souza Bittencourt,  Presidente da Federação dos Aposentados e Pensionistas  de Minas Gerais,  solicitando apoio para a 
derrubada do veto parcial oposto pelo Presidente da República ao projeto de lei que concedeu reajuste a todos os benefícios do INSS. (- À  
Comissão do Trabalho.)

CARTÃO

Do Sr. Francisco Pelúcio, Presidente da Fundação Clóvis Salgado, agradecendo voto de congratulações com o Palácio das Artes, formulado por 
esta Casa a partir de requerimento do Deputado Jayro Lessa.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembléia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de apoio à Secretaria de Cultura pela realização do projeto Segunda Musical (Requerimento nº 6.791/2006, da Comissão de Cultura);

de congratulações com a nova Comissão Executiva da Inspetoria do Crea-MG, no Município de Paracatu, por sua eleição para o triênio 2006-
2008 (Requerimento nº 6.783/2006, do Deputado Antônio Andrade).



MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 8/8/2006, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Arlen Santiago

exonerando Débora Dornas dos Santos do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13, 8 horas;

nomeando Karla Andréa Almeida Mendes para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13, 8 horas.

Gabinete do Deputado Leonardo Quintão

exonerando Erick Beraldo de Souza Pinto do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão AL-12, 8 horas;

exonerando, a partir de 17/8/2006, Gustavo Pamplona Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02, 8 horas;

exonerando Hellen Ferreira Damasceno do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão AL-11, 8 horas;

nomeando Erick Beraldo de Souza Pinto para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão AL-20, 8 horas;

nomeando Hellen Ferreira Damasceno para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 60/2006

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 53/2006

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 30/8/2006, às 
14h30min, pregão eletrônico,  por meio da internet, do tipo menor preço, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para 
aquisição de materiais, utensílios e equipamentos de proteção individual.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da Assembléia Legislativa,  na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes,  14º andar, no horário das 8h30min às 
17h30min, onde poderá ser retirado mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha ou gratuitamente em meio eletrônico. Nesse 
caso, o licitante deverá portar disquete próprio. 

Belo Horizonte, 17 de agosto de 2006.

Luís Antônio Prazeres Lopes, Diretor-Geral.

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

